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Tématem diplomové práce je zpracování územní studie v lokalitě Milevsko – západ. Diplomová práce je rozdělena do
dvou částí – část předdiplomovou, která řeší celkovou koncepci území, a diplomovou, která se zabývá komplexním
řešením veřejného prostranství s nově navrženými přilehlými objekty.

V předdiplomovém projektu byla řešena rozšiřující se západní oblast Milevska. Lokalita se nachází jihozápadně
směrem od centra města a doplňuje stávající zástavbu. Na ploše řešeného území se nachází zástavba rodinných domů
a objekty menších skladů, dále nezastavěné území. Cílem je především rozvoj bydlení, občanské vybavenosti,
rekreace, parkových ploch a veřejných prostranství.

Diplomový projekt se zabývá komplexním řešením veřejného prostoru v okolí nově navrženého centrálního náměstí
s návazností na nově navržený park. V blízkém okolí náměstí jsou řešeny navržené objekty a jejich funkční využití.
Projekt se zabývá základním dispozičním řešením objektů a komplexně navrhuje přilehlá veřejná prostranství.

The theme of this diploma thesis is the elaboration of an urban study in the locality of Milevsko - west. The
diploma thesis is divided into two parts - the pre-diploma, which deals with the overall concept of the locality,
and the diploma part, which deals with the comprehensive solution of the public space with newly designed adjacent
buildings.

The pre-diploma project dealt with the growing western region of Milevsko. The site is located southwest of the
city center and complements the existing development. On the surface of the area under consideration, there is
the development of family houses and buildings of smaller warehouses, as well as undeveloped land. The goal is
primarily the development of housing, civic amenities, recreation, park areas and public spaces.

The diploma project deals with a comprehensive solution of the public space around the newly designed central
square with a connection to the newly designed park. In the immediate vicinity of the square, designed objects
and their functional use are being addressed. The project deals with the basic layout solution of the buildings
and comprehensively designs the adjacent public spaces.

Tímto bych chtěla poděkovat vedoucímu své diplomové práce Doc. Ing. arch. Ivanu Kaplanovi a konzultantům za
odborné vedení a cenné připomínky a podněty. Také děkuji své rodině a blízkým za dlouholetou podporu při
studiu.

Prohlašuji, že jsem diplomovou práci s názvem Milevsko-západ - urbanistická studie dostavby obytného území
vypracovala samostatně pod vedením Doc. Ing. arch. Ivana Kaplana.
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PŘEDDIPLOM - ANALÝZAROZBOR SÍDLAŠIRŠÍ VZTAHY 1312 0 5 10 20

Obr. 1 - Umístění v rámci ČR Obr. 2 - Umístění v rámci Jihočeského kraje

Obr. 3 Letecký snímek Milevska, pohled na náměstí E. Beneše, vrch Hůrka a
v pozadí Premonstrátský klášter

ZÁKLADNÍ DEMOGRAFICKÉ A ZEMĚPISNÉ INFORMACE

Pověřená obec s rozšířenou působností

Status: město
Okres: Písek
Kraj: Jihočeský
Zeměpisné souřadnice: 49°27‘3“ severní šířky, 14°21‘36“ východní délky
Počet obyvatel: 8 185 (v roce 2021)
Rozloha: 42,29 km2

Nadmořská výška: 461 m n. m.V
Počet částí obce: 6 (Milevsko, Dmýštice, Klisín, Něžovice, Rukáveč, Velká)

VZTAH K OKOLNÍM SÍDLŮM

Město Milevsko se nachází ve zvlněné krajině středního Povltaví severu Jižních Čech.
Díky svému umístění je také nazýváno „Severní bránou Jižních Čech“. Sídlo se nachází
22km severovýchodně od Písku a 22km západně od Tábora.

Milevsko je malé město, jehož historie sahá až do 11. století, což dokládá historický
výzkum v areálu kláštera. Premonstrátský klášter vybudován ve 12. století je
nejstarším premonstrátským klášterem v jižních Čechách. V okolí kláštera byla
největší sídelní síť, až v průběhu 13. století se těžiště vlastního Milevska přesunulo
na místo nynějšího hlavního náměstí. Sídlo se v průběhu let nĳak nerozvíjelo, jelikož
bylo podřízené klášteru.

Největší stavební rozvoj nastal až na konci 18. století a začátku 19. století. Počet
domů se zdvojnásobil, náměstí získalo malebný pozdně barokní ráz. Nová zástavba se
začala šířit od náměstí podél cest. Další stavební zvrat nastal na přelomu 19. a 20.
století, kdy se začala rozvíjet vilová zástavba. Ovšem nejvýraznější přelom nastal
v roce 1948, kdy bylo rozhodnuto o výstavbě strojírenského podniku Janka n.p. Díky
tomu byla zahájena výstavba satelitního sídliště, tvořeného typickými bytovými domy
s valbovou střechou.

Obr. 4 - Císařské otisky

Obr. 6 - Třetí vojenské mapování Obr. 7 - Současný stav zástavby

Obr. 5 - Druhé vojenské mapování
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PŘEDDIPLOM - ANALÝZAPLATNÝ ÚZEMNÍ PLÁN 170 30 60 120m



PŘEDDIPLOM - ANALÝZAPROBLÉMOVÝ VÝKRES 1918 0 5 10 20
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PŘEDDIPLOM - NÁVRHKONCEPT NÁVRHUKONCEPT NÁVRHU 2322 0 5 10 20

Území je díky svému situování v rámci zastavěného území sídla rozděleno
na tři oblasti. Oblast bytových domů, vila domů a samostatných rodinných
domů.

Část bytových domů utváří tři skupiny � deskové bytové domy, domy
ohlaničující vnitrobloky a bodové bytové domy v zeleni u potoka. Také
oblast vila domů je rozdělena na skupiny, které obklopují vlastní
veřejný prostor.

Na jihozápadě řešeného území je navržená nová zástavba rodinných domů,
které tvoří hnízdo a disponují vlastním veřejným prostorem. Další
rodinné domy dotváří již vzniklou zástavbu a ucelují tak sídelní
strukturu města � jedná se především o řadové domy, dvojdomy a
samostatně stojící rodinné domy.

PĚŠÍ

Jedním z důležitých faktorů návrhu bylo zpřístupnění pro pěší. Řešené
území se nachází na okraji města, a tak je žádoucí napojení na stávající
stezky a dále do volné přírody. Cílem bylo také vytvořit cestní síť,
která v území propojí novou a stávající zástavbu.

Lokalita navazuje na cyklostezku a na pěší trasu Milevského
vyhlídkového okruhu. Cílem bylo vytvořit pro pěší příjemné prostředí,
nové trasy a navázání stávající turistické trasy.

ZELEŇ

Zeleň ve městě je velmi důležitá, ať už z hlediska zpříjemnění
prostředí, tak i k zadržení vody a ochlazování okolí. Protože v
současném stavu zeleň v lokalitě nenachází, řeší návrh její umístění v
co největší míře.

Zeleň je navržena podél komunikací, ve vnitroblocích a veřejných
prostorech. Dlouhé linie tvoří clonová zeleň, která odděluje novou
zástavbu od stávající a také u stávající zástavby zajišťuje dostatek
soukromí na zahradách rodinných domů. Od oblasti rodinných domů na
jihozápadě území vede nová liniová zeleň podél komunikace, která dále
navazuje na lesní porost.

V rámci návrhu je řešený také nový park, který se rozprostírá při
východní hranici řešeného území a na jižní straně volně splývá se
stávající zelení.

MOTOROVÁ DOPRAVA

Nové komunikace se napojojují na stávající v místech, kde to jen bylo
možné. Cílem bylo vytvořit propojené území, aby dále nedocházelo k
vytváření pouze jednosměrných komunikací jako tomu dodposud.

Hlavní komunikace mezi bytovými domy je obslužná komunikace. V oblasti
vila domů a rodinných domů návrh řeší komunikaci jako obytnou zonu, aby
byl provoz zklidněn a co nejvíce upřednostněn pěší provoz nad motorovým.



PŘEDDIPLOM - NÁVRHRENDROVANÁ SITUACEAXONOMETRIE 2524 0 20 40 80m



PŘEDDIPLOM - NÁVRHORGANIZAČNÍ VÝKRES 2726 0 25 50 100m



PŘEDDIPLOM - NÁVRHNADHLEDOVÁ VIZUALIZACENADHLEDOVÁ VIZUALIZACE 2928 0 5 10 20



PŘEDDIPLOM - NÁVRHNÁZEV VÝKRESUNÁZEV VÝKRESU 3130 0 5 10 20
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DIPLOM - NÁVRHAUTORSKÁ ZPRÁVA 350 5 10 20

Diplomový projekt podrobněji řeší návrh veřejného prostranství, jehož návrh vychází
z předdiplomového projektu. Jedná se o návrh nového lokálního centra, studie
přilehlých objektů a návaznost na veřejný park. Hlavní myšlenkou bylo vytvořit
prostor, který bude sloužit jako prostor ke shromažďování, setkávání a trávení
volného času.

V současné době se v tomto území veřejné prostranství nenachází a je tím roste
individualita obyvatel. Návrhem bylo vyvořeno nové náměstí, které bude dostatečně
reprezentativní pro tuto lokalitu a bude také místem k setkávání obyvatel. Náměstí
je určeno především chodcům, kteří se mohou volně pohybovat mezi budovami a
přilehlými prostory. Uprostřed náměstí je vytvořena plocha zeleně se stromy, která
bude prostor náměstí ochlazovat a také naskytne možnost stínu. Při vstupu na náměstí
od autobusové zastávky také dominuje zelení a vodní plochou s výškově usazenými
boxy na sezení. Hlavními budovami na náměstí je objekt komunitního centra a kavárny.
Hlavní plocha náměstí je vydlážděna betovonou dlažbou se zapuštěným osvětlením.
Ostatní plochy jsou ze žulové dlažby. Podrobnější popis použitého mobiliáže a
povrchů viz situace povrchů a mobiliáře a přiložené knihovny. Vzhledem k návrhu
nové obytné zástavby je v blízkosti náměstí navržena mateřská škola, která bude
spádovou právě pro nově vzniklou lokalitu.

V předdiplomovém projektu byl v lokalitě navržen veřejný park. Diplomový projekt
řeší jeho napojení na lokální náměstí a vybavení oblasti přilehlé k řešenému území.
Hlavní vstup do parku je navržen právě z náměstí, této cestě dominují kruhové brány,
které jsou osvětlené a v letním období umožňují zchlazení rozprašovanou mlhou. Tyto
brány nemají jen funkci architektonickou ale také vzdělávací pomocí informační
tabule, která bude informovat o tom, jak je důlěžité v území pracovat s modrozelenou
infrastrukturou a zadržování vody v území. Rozprašovaná mlha bude možná spustit po
stlačení tlačítka na tabuli a bude rozprašována jen po určitý čas a pouzev v letním
období. Samotný park nabízí mnoho aktivit. Je zde navrženo workoutové hřiště pro
posílení těla; mobility park, který rozvíjí rovnováhu a různé pohybové dovednosti
a pak volné plochy pro hraní her. Při obvodu parku je navržena inline dráha, která
vede v těsné blízkosti cest pro pěší, jež navazují na stávající turistické trasy.



DIPLOM - NÁVRHARCHITEKTONICKÁ SITUACE 370 5 10 20m



DIPLOM - NÁVRHRENDROVANÁ SITUACE 3938 0 5 10 20m

INLINE DRÁHA

WORKOUTOVÉ HŘIŠTĚ

MATEŘSKÁ ŠKOLA

KAVÁRNA

KOMUNITNÍ CENTRUM

PERGOLA

OBCHOD (POTRAVINY)

SVĚTELNÉ KRUHY

BYTOVÉ DOMY

DĚTSKÉ HŘIŠTĚ

DOVEDNOSTNÍ PARK



DIPLOM - NÁVRHPARTEROVÁ SITUACE 410 5 10 20m



DIPLOM - NÁVRHSTUDIE BYTOVÝCH DOMŮ 1.NP 4342 0 2 4 8m



DIPLOM - NÁVRHSTUDIE BYTOVÝCH DOMŮ 1.PP 4544 0 2 4 8m



DIPLOM - NÁVRHSTUDIE BYTOVÝCH DOMŮ - TYPICKÉ PATRO 4746 0 2 4 8m



DIPLOM - NÁVRHSTUDIE OBCHOD, KOMUNITNÍ CENTRUM, KAVÁRNA - 1.NP 4948 0 2 4 8m



DIPLOM - NÁVRHSTUDIE MATEŘSKÉ ŠKOLYSTUDIE KOMUNITNÍ CENTRUM 2.NP A 3. NP 5150 0 2 4 8m



DIPLOM - NÁVRHNADHLEDOVÁ VIZUALIZACENADHLEDOVÁ VIZUALIZACE 5352 0 5 10 20



DIPLOM - NÁVRHNADHLEDOVÁ VIZUALIZACENADHLEDOVÁ VIZUALIZACE 5554 0 5 10 20



DIPLOM - NÁVRHVIZUALIZACEVIZUALIZACE 5756 0 5 10 20



DIPLOM - NÁVRHVIZUALIZACE 5958 0 5 10 20



DIPLOM - NÁVRHVIZUALIZACEVIZUALIZACE 6160 0 5 10 20



DIPLOM - NÁVRHSITUACE POVRCHŮ, MOBILIÁŘE 630 5 10 20



DIPLOM - NÁVRHSITUACE POVRCHŮ, MOBILIÁŘE 6564 0 2 4 8m



DIPLOM - NÁVRHNÁZEV VÝKRESU 6766 0 5 10 20 DIPLOM - NÁVRHPOVRCHYNÁZEV VÝKRESU 6766 0 5 10 20



DIPLOM - NÁVRHKNIHOVNA MOBILIÁŘEKNIHOVNA MOBILIÁŘE 6968 0 5 10 20



DIPLOM - NÁVRHKNIHOVNA OSVĚTLENÍ 7170 0 5 10 20



DIPLOM - NÁVRHKNIHOVNA MOBILIÁŘE - HŘIŠTĚKNIHOVNA MOBILIÁŘE - HŘIŠTĚ 7372 0 5 10 20
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DIPLOM - KONCEPCE ZELENĚPRŮVODNÍ ZPRÁVA 770 5 10 20



DIPLOM - KONCEPCE ZELENĚSITUACE KONCEPCE ZELENĚ 790 5 10 20



DIPLOM - KONCEPCE ZELENĚKNIHOVNA ZELENĚKNIHOVNA ZELENĚ 8180 0 5 10 20



KONCEPCE TECHNICKÉ INFRASTRUKTURY



DIPLOM - KONCEPCE TECHNICKÉ INFRASTRUKTURYPRŮVODNÍ ZPRÁVA 8584 0 5 10 20



DIPLOM - KONCEPCE TECHNICKÉ INFRASTRUKTURYBILANCE TI 8786 0 5 10 20



DIPLOM - KONCEPCE TECHNICKÉ INFRASTRUKTURYSITUACE KONCEPCE TI 8988 0 5 10 20



KONCEPCE DOPRAVY



DIPLOM - KONCEPCE DOPRAVYPRŮVODNÍ ZPRÁVA 9392 0 5 10 20



DIPLOM - KONCEPCE DOPRAVYBILANCE DOPRAVY 9594 0 5 10 20



DIPLOM - KONCEPCE DOPRAVYSITUACE KONCEPCE DOPRAVY 9796 0 20 40 80m
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